



## Изложба на известния чешки дизайнер Роман Шедина гостува в Бургас

Понеделник, 1 Август 2022

Проектът CLAYPAUSE на известния чешки дизайнер на порцелан и керамика Роман Шедина ще бъде представен във филиала на НХА – Бургас на 3 август от 18.00 часа. Популярният автор лично ще открие изложбата в морския град.

Инициативата се организира от Чешки център - София и Посолството на Чешката република в София в рамките на културната програма на Чешкото председателство на Съвета на ЕС (#CZPRES22). Проявата се реализира с партньорството на Община Бургас и Национална художествена академия - филиал Бургас.

Изящните вази пристигат от София, където бяха показани през месеците юни и юли. В Бургас изложбата ще продължи до края на август, а след това гостуването ѝ продължава в Пловдив.

Изложбата изследва защо хората са заобиколени от керамични вази и страстта, която се крие зад това. В нея няма да видим конкретната ваза. Тук тя е възприета като крехка, почти невидима, или обратното – допустима деформация. По същество това са възприятия, които художниците пресъздават с оригиналния си почерк. Проектът е придружен от текстове, равностойни произведения на изкуството, на значими личности.

„Съвършената ваза е част от историята на всеки един от нас. Представете си, че това, което преживявате, пълни душата ви с нещо, което може да е красиво или не. Всеки ден е изпълнен с множество преживявания. Сега, тук и напред.... Обичам вазите, защото те говорят, проговарят чрез материала, от който са направени, чрез формата, декора и големината си...” споделя творецът.

Роман Шедина е чешки дизайнер на порцелан и керамика в архитектурата, основател на марката Limited. Прави изложби в Чехия и в чужбина, творбите му са включени в колекциите на Музея на приложните изкуства в Прага, Моравската галерия в Бърно, Музея на керамиката във Вестервалд



(Германия), Арт център „Марк Ротко“ в Латвия, PorzellanikonEuropaischesIndustriemuseum в Зелб - Германия, TheZepterGallery в Белград - Сърбия, и в частни колекции.

От 2017 г. работи като преподавател в Средното училище за приложни изкуства в Бехине. Има редица номинации и награди в Чехия и чужбина.